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CONSEJO CURRICULAR DEL DOCTORADO EN ESTUDIOS ARTÍSTICOS 
SESIÓN ORDINARIA No. 3  

FECHA (15/03/2023) 

Proceso: Consejo Curricular del Doctorado en Estudios Artísticos UD. 

Motivo y/o Evento: Sesión Ordinaria del Consejo Curricular Hora de Inicio: 2:00 pm. 

Lugar: /teams.microsoft.com Hora de finalización: 4:00 pm. 

Miembros 

Nombre Cargo 

Pedro Pablo Gómez  Presidente del Consejo. Coordinador Doctorado en Estudios Artísticos  

Sonia Castillo Ballén Representante de la Línea de Investigación de Estudios Críticos de las CSP 

Ricardo Lambuley 
Representante de la Línea de Investigación de Estudios Culturales de las 
Artes  

Sandra Bibiana Cáceres  Representante de los estudiantes 

Oscar Daniel Pinzón Suplente representante de los estudiantes (invitado permanente) 

 

Elaboró: Johanna Andrea Siza Morales 

OBJETIVO: Abordar los puntos de la agenda 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Verificación de quorum.  

2. Lectura y aprobación del acta anterior. 

3. Informe de coordinación.  

4. Invitación programa Irradiarte, director(a) líneas de investigación. 

5. Informe reunión Diálogo de estudiantes DEA. 

6. Presentación documento PEP. (Proyecto Educativo del Programa). 

7. Solicitud estudiante Oscar Daniel Pinzón, Reexpedición recibo de matrícula (Beca Bicentenario-CIDC). 

8. Solicitud estudiante Candice Didonet, pautas convenio Cotutela UD-U. Bahía. 

9. Solicitud estudiante Oscar Daniel Pinzón, alcance aval movilidad-pasantía (proy. TransMigrArts). 

10. Aval doc. Acuerdo movilidad entrante (visita académica) Luis Ortiz-Academia Bellas Artes de Viena. 

11. Varios. 

 

DESARROLLO: 

1. Verificación del quórum. Se verifica y aprueba el quórum para iniciar la sesión. 
2.  Lectura y aprobación del Acta de la sesión Ordinario N° 2 del 1 de marzo de 2023. Se completa con ajustes y 

se aprueba. 
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3. Informe de coordinación.  
a. Avance proceso de publicación libros Colección Doctoral. Estamos en la fase final, códigos ISBN de los libros 

Territorio incorporado. Ejercicios de soberanía visual. Visualidades, textualidades y estéticas situadas en la 
producción artística indígena en Abya Yala, Tramas y Reverberar. Una vez tengamos los códigos se incluyen 
en los PDF y enviamos a imprimir y/o Publicar. Tenemos dos libros en procesos de corrección de estilo: Porque 
la Cultura importa (Marta Bustos y otras) y Piedras, ficciones y memoria. Etnografía del lugar memorativo 
(Adrián Serna). Se invita a las líneas a agendar en sus reuniones con el manuscrito para aprobación las 
propuestas de libros que consideran se pueden publicar este año. Las revistas:  EA 10(14) estamos en proceso 
de corrección y diagramación para publicar el número de este primer semestre; CorpoGrafías en proceso de 
corrección de estilo con apoyo del CIDC y con la colaboración en edición de Universidad de Antioquia.  

b. Convocatoria de admisiones. Estamos en toda la difusión de la convocatoria; por la página, redes, listas de 
correos institucionales y de interesados que han escrito durante estos meses al correo del doctorado. Esta 
proyectas das algunas entrevistas en la emisora de la UD, la del folleto informativo para distribución en físico. 

c. Laboratorios. Se envió solicitud de equipos: 5 portátiles, un televisor, 2 computadores Mac. 
d. Gestión Lección Inaugural. Acostumbramos realizar la Lección inaugural por cohorte. Proyectamos que sea un 

evento presencial, que en esta ocasión le corresponde a la LI. Estudios Culturales de las Artes, se recomienda 
que desde la coordinación de la línea se vaya proyectando el(la) invitado(a). 
 

4. Invitación programa Irradiarte, director(a) líneas de investigación 
Se informa que, para el miércoles, 12 de abril las 4 pm., se invita a director(a) líneas de investigación al programa 
radial de la Emisora UD, Irradiarte. Para conversar sobre la convocatoria de admisiones de la III Cohorte e invitar 
a presentarse al programa, (presentación de líneas de investigación y del proceso de admisiones), igualmente se 
contará con la participación de Sandra Bibiana Cáceres, representante de los estudiantes del DEA.  
 
5. Informe reunión Diálogo de estudiantes DEA 

Presenta el punto Sandra Bibiana Cáceres, en calidad de representa de los estudiantes. La reunión se realizó el 

día 8 de marzo a las 10:00 am., de manera hibrida, asistieron 14 estudiantes (de las dos cohortes, de las dos 

líneas de investigación del DEA). Los ejes de discusión surgen de conversaciones de los estudiantes y se aclara 

que no hacen parte de las visiones institucionales, ni de los procesos de A&A de la Universidad ni del programa. 

de doctorado. En la carta dirigida al consejo, presentada hace 15 días, se propusieron 5 temas, pero la 

conversación se dio en tres momentos temáticas. El primero: El lugar de la investigación-. creación en la praxis 

académica del DEA. Se sientes ausencias de las prácticas de investigación creación en las clases; no se entiende 

como la actividad de creación se incorpora en los procesos de investigación y los formatos de proyecto de tesis 

no son acordes a los procesos creativos que se están trabajando en los proyectos de tesis. 2. Pertinencia, 

coherencia y flexibilidad entre los contenidos académicos y el diseño curricular entre eso lo requisitos para 

aprobar la tesis y las pasantías. Al respeto acerca del tema del requisito del idioma se anota que, si bien el ILUD 

no da certificaciones dentro del marco común europeo (B1, B2…) si da certificaciones de los niveles de inglés 

bajo el marco europeo. Y 3) Necesidad de apoyos financieros de Bienestar, para mejorar las posibilidades por 

ejemplo de financiación por ejemplo de las pasantías. 
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Para la reunión ampliada en el próximo Consejo de Facultad se contará con un relator que presente a 

profundidad el desarrollo de los temas de la reunión. El Consejo se da por enterado del informe de los puntos 

abordadores en la reunión y solicita para la sesión ampliada tener antes del Consejo la relatoría en su última 

versión, así como preparar propuestas a las necesidades y dificultades presentadas. Se enviará citación ampliada 

al Consejo Curricular para el próximo miércoles 29 de marzo a las 2pm. 

6. Presentación documento PEP. (Proyecto Educativo del Programa). 

Se presenta para aprobación el documento PEP (Proyecto Educativo del Programa), como parte de las tareas de 
Currículo y Calidad. Este documento contiene los aspectos centrales del Registro Calificado del Doctorado, esta 
versión revisada corresponde a 2019-2022, se envía a Comité de Currículo y Calidad como parte de las actividades. 
Se anota que, en la medida en que se avance en temas tales como resultados de aprendizaje, y aquellos ajustes 
mínimos que a largo plazo se hagan al reglamento del programa del DEA, se incluirán esas actualizaciones. El 
Consejo aprueba el documento PEP.  
(Soporte:https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/facartes-
curriculo_udistrital_edu_co/EVlfZwIbo0dEo51vmp3so4ABnOTLtwtugmrqG-iSNW0YHA?e=J1KebV) 
 
7. Solicitud estudiante Oscar Daniel Pinzón, Reexpedición recibo de matrícula (Beca Bicentenario-CIDC). 

Se presenta la solicitud del estudiante Oscar Daniel Pinzón Lizarazo (beneficiario del proyecto Becas Bicentenario), 
requiriendo reexpedir recibo de pago de matrícula 2023-I, a solicitud a su vez del CIDC (gestores del proyecto), ya 
que a la fecha no se han recibido los recursos para el pago de matrículas de los beneficiaros del proyecto y se hace 
necesario extender las fechas. El Consejo Curricular aprueba la solicitud y se enviará para aprobación en Consejo 
de Facultad.  
Soporte:https://udistritaleduco-
my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EXoWQ7r-
AD1IhpiRndIpxOkBNUFjKFSGprVBP07FWt6kFw?e=oQqD85 
 
8. Solicitud estudiante Candice Didonet, pautas convenio Cotutela UD-U. Bahía 

Se presenta y lee la solicitud de la estudiante Candice Didonet, en la que solicita acompañamiento y pautas para 

el proceso de Convenio de Cotutela con la Universidad Federal de Bahía, se acuerda programar una reunión de 

trabajo para la revisión de escritura y compromisos académicos por ambas partes en este tipo de acuerdos, se 

convocará la reunión desde la coordinación del programa con la estudiante y el tutor, profesor Álvaro 

Hernández, para el ajuste del documento de convenio. Soporte: https://udistritaleduco-

my.sharepoint.com/:i:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EYZahvW_MMxJh4QU5R1IwaoB8bxv5l915

oiowRNrtd4mcw?e=Az533r 

9. Solicitud estudiante Oscar Daniel Pinzón, alcance aval movilidad-pasantía (proy. TransMigrArts) 

Se presenta la solicitud de aprobación de movilidad(pasantía) del estudiante Oscar Daniel Pinzón Lizarazo, cód. 
20192606011. Se realizará del 29 de abril al 27 de junio de 2023 a la estructura de acogida Proyecto Ñaque Madrid 

https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/facartes-curriculo_udistrital_edu_co/EVlfZwIbo0dEo51vmp3so4ABnOTLtwtugmrqG-iSNW0YHA?e=J1KebV
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/facartes-curriculo_udistrital_edu_co/EVlfZwIbo0dEo51vmp3so4ABnOTLtwtugmrqG-iSNW0YHA?e=J1KebV
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EXoWQ7r-AD1IhpiRndIpxOkBNUFjKFSGprVBP07FWt6kFw?e=oQqD85
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EXoWQ7r-AD1IhpiRndIpxOkBNUFjKFSGprVBP07FWt6kFw?e=oQqD85
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EXoWQ7r-AD1IhpiRndIpxOkBNUFjKFSGprVBP07FWt6kFw?e=oQqD85
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:i:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EYZahvW_MMxJh4QU5R1IwaoB8bxv5l915oiowRNrtd4mcw?e=Az533r
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:i:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EYZahvW_MMxJh4QU5R1IwaoB8bxv5l915oiowRNrtd4mcw?e=Az533r
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:i:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EYZahvW_MMxJh4QU5R1IwaoB8bxv5l915oiowRNrtd4mcw?e=Az533r
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(España). Se revisan los soportes de la solicitud, los cuales se encuentran acorde a los requerimientos para el 
proceso de avales. El Consejo Curricular avala la solicitud y se envía para agendar en el Consejo de Facultad.   
https://udistritaleduco-
my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/Eptk_ZrrRGpHltghavajuvYBwoz9tfi3_vhjE
mKFTe4PKw?e=yL6hIq 
 
10. Aval doc. Acuerdo movilidad entrante (visita académica) Luis Ortiz-Academia Bellas Artes de Viena 

En el proceso de acuerdo para movilidad entrante (visita académica) de Luis Ortiz, estudiante de doctorado en la 

Academia de Bellas Artes de Viena. Luego de una revisión y consulta jurídica, en la que se informa que la decana 

de la Facultad de Artes ASAB, no es quien firma tal acuerdo, sino debe ser el rector en calidad de representante 

legal de la institución, se hace necesario pasar nuevamente por este Consejo para aprobación de los ajustes 

realizados y envío a Consejo de Facultad para visto bueno de la decana, de modo que pueda se tengan todas las 

aprobaciones previas y pasar a firma del rector. El Consejo curricular avala el procedimiento y el documento 

para ser agendado en el Consejo de Facultad. Soporte:  https://udistritaleduco-

my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EngHHTNgORFImt38PtCFZXQBuzvPOPHCC

q3o6oNdc08_fA?e=yQbo7s 

11. Presentación documento de convenio Cotutela Diego Prieto Olivares U. Jean Jaurès 

La maestra Sonia Castillo, invita al estudiante de doctorado Diego Prieto, de la Univ. Jean Jaurès para presentar el 
avance del documento Convenio de Cotutela (tiene comentarios del CERI). Se lee ante la necesidad de revisar con 
mayor detenimiento los aspectos de compromisos académico de ambas partes, y las equivalencias en créditos. 
De tal forma que, se propone realizar una reunión de revisión y ajuste con el estudiante y el tutor, profesor Álvaro 
Hernández, El Consejo Curricular manifiesta su acuerdo con el procedimiento. Soportes: https://udistritaleduco-
my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/Ebpa5EKuvM5JmtGUmwjFnKEBAT99FgCb
p9LBVNJXXYqV7A?e=KJz40k 
 
Finaliza la sesión siendo las 4:00 PM 
 
La presente acta es aprobada en la Sesión No. 5 del 12 de abril de 2023 

  

PEDRO PABLO GÓMEZ MORENO 
Coordinador Doctorado Estudios Artísticos 

JOHANNA ANDREA SIZA MORALES 
Asistente Académica DEA  

Presidente Secretaría Técnica 

 

https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/Eptk_ZrrRGpHltghavajuvYBwoz9tfi3_vhjEmKFTe4PKw?e=yL6hIq
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/Eptk_ZrrRGpHltghavajuvYBwoz9tfi3_vhjEmKFTe4PKw?e=yL6hIq
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/Eptk_ZrrRGpHltghavajuvYBwoz9tfi3_vhjEmKFTe4PKw?e=yL6hIq
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EngHHTNgORFImt38PtCFZXQBuzvPOPHCCq3o6oNdc08_fA?e=yQbo7s
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EngHHTNgORFImt38PtCFZXQBuzvPOPHCCq3o6oNdc08_fA?e=yQbo7s
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/EngHHTNgORFImt38PtCFZXQBuzvPOPHCCq3o6oNdc08_fA?e=yQbo7s
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/Ebpa5EKuvM5JmtGUmwjFnKEBAT99FgCbp9LBVNJXXYqV7A?e=KJz40k
https://udistritaleduco-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/doctoradoartes_udistrital_edu_co/Ebpa5EKuvM5JmtGUmwjFnKEBAT99FgCbp9LBVNJXXYqV7A?e=KJz40k
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COMPROMISOS 

Actividad/Tarea Líder/Responsable Fecha de Cumplimiento 

Agenda de puntos para aprobación y avales en el 
Consejo de Facultad 

Coordinación DEA – Johanna 
Andrea Siza Asistente Acad. 

marzo 

Programación reuniones de revisión de convenios 
cotutelas  

Coordinación DEA – Coord. 
Pedro Pablo Gómez - 
Johanna Andrea Siza 

Asistente Acad. 

marzo 

  


